

# Тоншаевский колхозник

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1935 года

№ 95 (5714)

Вторник, 9 августа 1983 г.

Цена 2 коп.

## В ЦК КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

ЦК КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС рассмотрен вопрос об усилении работы по укреплению дисциплины труда и приняты соответствующие постановления.

В постановлении ЦК КПСС Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» отмечается; что всемерное укрепление социалистической дисциплины труда является важнейшим условием успешного выполнения планов экономического и социального развития, повышения эффективности народного хозяйства, дальнейшего упрочения основ социалистического образа жизни, повышения трудовой и политической активности масс, совершенствования демократии.

Руководствуясь решениями XXVI съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, партийные, советские и хозяйственные органы, министерства и ведомства, профсоюзные и комсомольские организации проводят определенную работу по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров в народном хозяйстве. Подавляющее большинство советских людей трудятся честно и добросовестно, проявляют глубокую заинтересованность в обеспечении должного порядка на производстве, на транспорте, в сфере обслуживания, что способствует повышению производительности труда, улучшению качества продукции. Хорошие результаты достигаются там, где эта работа проводится целенаправленно и каждодневно, где в нее вовлекаются все трудящиеся.

В современных условиях возрастает роль трудовых коллективов, самих трудящихся в укреплении дисциплины труда. Принятый Закон СССР о трудовых коллективах представляет новые возможности для активного влияния на работу каждого труженика, поощрения передовиков, борьбы с нарушениями дисциплины.

Это тем более важно потому, что в промышленности, строительстве, в сельском хозяйстве, на транспорте, в непроизводственных отраслях все еще велики потери рабочего времени, не везде рационально используются трудовые ресурсы, медленно сокращается текучесть кадров. Некоторые рабочие, колхозники и служащие трудятся не с полной отдачей, не дорожат интересами коллектива, допускают прогулы и опоздания, случаются пьянства, часто необоснованно переходят с одного предприятия на другое. Лодыри, прогульщики и летуны нередко чувствуют себя вольготно, по заработной плате и другим благам оказываются в одном ряду с добросовестными работниками. В борьбе с такого рода явлениями слабо используются сила общественного мнения, советские законы, меры дисциплинарного воздействия. В этом деле все еще недостаточна роль рабочих собраний, товарищеских судов. На состоянии трудовой дисциплины отрицательно сказывается проведение различных общественных мероприятий с отрывом от

работы рабочих и служащих. Министерства и ведомства, хозяйственные руководители не создают на отдельных предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах необходимых организационных и экономических условий для нормальной высокопроизводительной работы. Недостатки в планировании, материально-техническом снабжении, организации производства приводят к простоям и штурмовщине, сверхурочным работам, к невыполнению плановых заданий и обязательств, отражаются на дисциплине и, в конечном счете, — на темпах роста производительности труда.

Имеются факты, когда отдельные работники аппарата министерств, ведомств, других подразделений управления, научных, проектных и конструкторских учреждений не показывают пример дисциплинированности, четкой организации работы, полного использования рабочего времени.

Некоторые хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации смирились с низким уровнем дисциплины труда, скрывают факты бесхозяйственности, не принимают всех зависящих от них мер по наведению порядка на производстве.

Все это свидетельствует о больших неиспользованных резервах в народном хозяйстве. Поставить их на службу обществу — важнейшая хозяйственная и социально-политическая задача.

Высшей целью и главным смыслом всей деятельности нашей партии и государства была и остается забота о благо человека труда. Основой для выполнения поставленных партией задач по повышению жизненного уровня советских людей является их добросовестный труд, строгий порядок и организованность.

Указания ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС о решительной борьбе с любыми нарушениями партийной, государственной и трудовой дисциплины во всех звеньях народного хозяйства, усилении массово-политической, воспитательной работы в этом направлении встретили широкую поддержку советского народа. Трудящиеся предлагают повысить ответственность за прогулы, опоздания и другие нарушения дисциплины, строже спрашивать с должностных лиц, которые плохо организуют работу, не добиваются улучшения условий труда и быта.

В принятом постановлении ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы местных Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей,

партийные, профсоюзные и комсомольские организации последовательно проводить работу по всемерному укреплению дисциплины труда, повышению организованности и порядка на предприятиях, в колхозах и совхозах, в организациях и учреждениях с тем, чтобы обеспечить ускорение роста производительности труда.

В основе этой работы должно быть воспитание всех трудящихся в духе глубокого понимания своего гражданского долга — сознательно и добросовестно трудиться на благо Родины. Добиваться, чтобы эта важная политическая работа не сводилась к кратковременной кампании, настойчиво формировать в каждом трудовом коллективе атмосферу высокой требовательности и ответственности.

Широко применяя материальное и моральное поощрение за самоотверженный труд, необходимо в то же время решительно искоренять факты примиренческого отношения к нарушителям трудовой и производственной дисциплины, эффективнее использовать в этих целях меры общественного воздействия, нормы действующего законодательства. Нарушения трудовой дисциплины должны рассматриваться как уклонение от выполнения установленной Конституцией СССР обязанности добросовестно трудиться.

Социалистическая дисциплина труда — это не только строгое соблюдение правил внутреннего трудового распорядка, но и сознательное творческое отношение к своей работе, обеспечение ее высокого качества, производительное использование рабочего времени.

В постановлении предлагается министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов повысить ответственность руководителей предприятий, организаций, учреждений и их подразделений за состояние трудовой дисциплины и текучести кадров. За принятие мер по укреплению порядка и дисциплины, сокращению текучести кадров, организации достоверного учета потерь рабочего времени лишать соответствующих руководителей премий за основные результаты работы и по итогам социалистического соревнования, привлекать к дисциплинарной или другой, установленной законодательством, ответственности.

Неспособность руководителя обеспечить надлежащую дисциплину труда на порученном участке работы должна расцениваться как несоответствие его занимаемой должности.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС считают важнейшим направлением в работе по воспитанию и укреплению социалистической дисципли-

(Окончание на 2-й стр.)

## В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

### ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования уборочно-транспортных звеньев, посеваемых агрегатов, отдельных комбайнеров и механизаторов на уборке урожая и осеннем севе за период с 1 по 5 августа 1983 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства среди комбайнеров, занятых на уборке зерновых, победителями в социалистическом соревновании признаны Алексей Александрович Вшивцев — комбайнера колхоза «Путь Ленина», выполнившего за пятидневку 6,2 сменных нормы.

За достигнутые успехи ему присуждено I место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премии в сумме 15 рублей. В честь Алексея Александровича Вшивцева в райцентре зажжена Звезда трудовой славы; — Виталия Павладьевича Вершинина — комбайнера колхоза имени Тимирязева, Владислава Евгеньевича Васильева —

комбайнера колхоза «Путь Ленина», выполнивших за пятидневку 6 сменных норм.

За достигнутые успехи присудить им 2-е место с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» с вручением денежной премии в сумме 10 рублей.

Из-за невыполнения условий соцсоревнования III место не присуждено.

Среди трактористов, занятых на подготовке почвы под посев, победителем в социалистическом соревновании признан Солоницын Дмитрий Александрович — механизатор колхоза имени Кирова, выполнивший за пятидневку 8 сменных норм.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании ему присуждено I место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премии в сумме 15 рублей.

— Из-за невыполнения условий социалистического соревнования II и III места не присуждены.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Первая графа — сжато зерновых, вторая — в том числе обмолочено (в гектарах), третья — заготовлено сена, четвертая — заложено силоса (в тоннах), пятая — посеяно озимых (в гектарах).

«Коммунар»	210	150	742	4214	5
имени Кирова	190	100	490	3500	75
«Путь Ленина»	188	166	490	2750	120
имени Свердлова	45	35	235	1700	
«Красная нива»	86	52	394	680	
имени Ленина	130	80	351	1250	
имени Тимирязева	211	84	336	1500	
«Малокаменский»	130	120	414	2250	114
«Колос»			493	687	
«Вяжшенерский»	277	183	257	1540	
«Сухоовражный»	200	30	381	1820	
«Прогресс»	156	83	308	750	
«Ошминский»	185	185	488	1335	18
«Пижемский»	68	58	412	800	35
Всего по району	2071	1276	5791	24776	367

На 8 августа по району скошено 2071 га зерновых (или 13 процентов), из которых обмолочено 1276 га (8 процентов) со средней урожайностью 10,3 центнера с гектара.

Самые большие площади сжатых зерновых (277 гектаров) в совхозе «Вяжшенерский». Медленно идет жатва в совхозе «Пижемский» и колхозе «Красная нива». А если учесть самые значительные площади зерновых и самое большое число комбайнов, то неважно выглядят колхоз имени Ленина и совхоз «Ошминский». Но хуже всего идет дело в колхозе имени Свердлова, где сжато 45 га зерновых и колхозе «Колос», где к этим работам еще не приступали.

Положение с заготовкой сена по-прежнему остается плохим. Его заготовлено по району 50 процентов, и самые ма-

ленькие запасы этого корма опять же в колхозе имени Свердлова, хотя хозяйству неплохо помогают шефствующие организации.

Механизация работ на заготовке сена наибольший эффект дала в колхозе «Коммунар». 742 тонны — таковы запасы сена в хозяйстве.

Закладка силоса идет с перевыполнением плана во многих хозяйствах. А в совхозе «Пижемский», колхозах «Красная нива» и «Колос» заготовлено соответственно 53, 50 и 39 процентов силоса.

К севу озимых приступали всего пять хозяйств в районе.

Время не ждет. Надо проявить максимум организованности, использовать технику с наивысшей производительностью, умело маневрировать людскими ресурсами.

## НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал коллектив Городского райпо удостоен переходящего Красного знамени Центросоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации за эффективность, качественное ведение хозяйства и увеличение товарных ресурсов.

Коллективу подсобного хозяйства Тоншаевского райпо

присуждена первая денежная премия в 2 тыс. рублей по итогам первого полугодия.

Переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК отраслевого профсоюза присуждено по итогам второго квартала нынешнего года коллективу облпотребсоюза за наилучшие показатели по производству мяса за счет откорма и магула скота, свиней, кроликов и птицы.

# В ЦК КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

лины труда повышение роли трудовых коллективов, эффективное использование предоставленных им прав. Именно в трудовом коллективе формируется и закаляется личность труженика социалистического общества. Особенно важное значение в современных условиях приобретает развитие коллективных форм труда в производственных бригадах, в которых создаются благоприятные условия для проявления творческой энергии и трудовой активности как всего коллектива, так и каждого трудящегося.

На обсуждение трудовых коллективов, собраний бригад, участков, ферм, цехов должны постоянно выносятся вопросы состояния трудовой дисциплины и меры по ее укреплению, случаи прогулов и других нарушений для соответствующего общественного воздействия «а нарушителей, ставится перед администрацией вопросы о привлечении таких лиц к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы местных Советов народных депутатов, партийные и профсоюзные комитеты, хозяйственные руководители должны создавать трудовым коллективам необходимые условия для выполнения ими полномочий в обеспечении трудовой дисциплины, предусмотренных Законом СССР о трудовых коллективах.

В постановлении отмечается недопустимость неоправданного отвлечения рабочих и служащих в рабочее время для проведения всевозможных собраний, слетов и семинаров, спортивных соревнований, занятий художественной самодеятельностью, организации туристических поездов.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы местных Советов народных депутатов, профсоюзные и комсомольские органы, министерства и ведомства, хозяйственные руководители обязаны навести строгий порядок в этих вопросах в соответствии с действующим законодательством.

Для усиления морального поощрения добросовестно и безупречно работающими ветеранов труда признано необходимым установить, что награждение рабочих и служащих медалью «Ветеран труда» производится не в период ухода на пенсию, а по достижении трудового стажа, необходимого для назначения пенсии за выслугу лет или по старости.

Редакция газет и журналов, Госкомиздату СССР, Гостелерадио СССР, Госкино СССР предложено систематически освещать организаторскую и воспитательную работу, проводимую по укреплению трудовой дисциплины, сокращению текучести кадров, улучшению использова-

ния рабочего времени, совершенствованию организации труда и наведению порядка на производстве, шире пропагандировать положительный опыт трудовых коллективов.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают уверенность в том, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйственные органы, трудовые коллективы предприятий, организаций и учреждений сделают все необходимое для укрепления социалистической дисциплины труда и на этой основе добьются дальнейшего развития экономики страны.

Учитывая предложения трудящихся, в целях дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины».

Госплану СССР, Госнабупу СССР, министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик поручено улучшить сбалансированность планов, материально-техническое снабжение, обеспечить создание других экономических и организационных условий для бесперебойной и высокопроизводительной работы трудовых коллективов, повышения их инициативы и ответственности за выполнение плановых заданий и обязательств.

Отмечается, что в современных условиях значительно возрастают роль и ответственность министров, руководителей ведомств, других органов управления за слаженность и четкость в деятельности аппарата, деловитость и строгое выполнение всеми работниками возложенных на них обязанностей, за всемерное повышение уровня работы отраслей, состоящие плановой, трудовой и производственной дисциплины в подведомственных объединениях, на предприятиях и в организациях.

Министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы местных Советов народных депутатов, руководители объединений, предприятий, организаций и учреждений, колхозов и совхозов, профсоюзные организации должны критически рассмотреть состояние трудовой и производственной дисциплины, принять конкретные меры по ее укреплению, активнее внедрять передовые формы организации и стимулирования труда, бригадный хозрасчет, оплату по конечным результатам и с применением коэффициента трудового участия.

Строго руководствоваться принципом равной оплаты за равный труд, не допускать необоснованного завышения размеров материального поощрения с целью переманивания работников с других предприятий. Шире применять безавансовую систему расчетов по заработной плате с учетом мнени-

ния трудовых коллективов и там, где это целесообразно и возможно.

Усилить контроль за предоставлением рабочим и служащим кратковременных отпусков без сохранения заработной платы. Установить, что в необходимых случаях по соглашению сторон эти отпуска могут быть отработаны трудящимися в последующий период, исходя из условий и возможностей производства.

Постоянно улучшать культурно-бытовое обслуживание трудящихся, охрану труда и технику безопасности, всемерно сокращать ручную, малоквалифицированную и тяжелый физический труд.

Шире распространять практику организации бытового обслуживания трудящихся непосредственно на производстве, создавать комплексные приемные пункты, столы заказов, специализированные врачебные кабинеты и оказывать другие виды услуг в свободное от работы время. Особое внимание обратить на дальнейшее развитие сети детских дошкольных учреждений, улучшение организации общественного питания.

Руководители объединений, предприятий, организаций и колхозов, профсоюзные организации обязаны шире применять практику установления дополнительных льгот и преимуществ за счет поощрительных фондов для передовиков и новаторов производства, а также лиц, длительное время добросовестно работающих на предприятиях и в организациях. Полнее учитывать результаты труда рабочих, служащих, колхозников при определении времени отпусков, распределении квартир, путевок в санатории и дома отдыха.

В целях поощрения рабочих и служащих, работающих добросовестно и не допускающих нарушений трудовой дисциплины, принято решение установить, что второй и третий дни дополнительного отпуска за непрерывный стаж работы предоставляются этой категории работников не через каждые два года, как это предусмотрено постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 13 декабря 1979 года, а за каждый год работы.

Государственному комитету СССР по труду и социальным вопросам, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов поручено совместно с партийными органами повысить роль местных органов по труду и бюро по трудоустройству населения в деле рационального использования трудовых ресурсов, быстрого трудоустройства граждан, укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров.

Установлено, что бюро по трудоустройству населения при отделах труда исполкомов местных Советов народных депутатов с учетом общественных потребностей осуществляют посреднические функции по трудоустройству населения, содей-

ству реализации гражданами гарантированного права на труд, выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой и образованием.

Признано целесообразным, чтобы информация населения о потребности предприятий, организаций и учреждений в рабочих и служащих осуществлялась, как правило, через бюро по трудоустройству населения.

Совет Министров СССР и ВЦСПС признали необходимым для усиления борьбы с прогульщиками и другими злостными нарушителями трудовой дисциплины установить, что:

рабочим и служащим, совершившим прогул без уважительных причин, очередной отпуск в соответствующем году уменьшается на число дней прогула, при этом отпуск не должен быть меньше двух рабочих недель (12 рабочих дней);

к рабочим и служащим, отсутствующим на работе более трех часов в течение рабочего дня без уважительных причин, применяются такие же меры ответственности, какие установлены за прогул;

рабочие и служащие, допускающие нарушения трудовой дисциплины, прогул без уважительной причины или появление на работе в нетрезвом состоянии, могут быть переведены на другую нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев или смещены на другую низшую должность на тот же срок. Увольнение по собственному желанию в этот период не должно производиться, а время выполнения работ, на которое рабочие или служащие переведены за нарушение трудовой дисциплины, в срок предупреждения об увольнении не засчитывается;

рабочим и служащим, уволенным за систематическое нарушение трудовой дисциплины, прогулы без уважительной причины или появление на работе в нетрезвом состоянии, премии по новому месту работы в течение шести месяцев выплачиваются в половинном размере. Если в период первых трех месяцев работник будет добросовестно относиться к выполнению своих трудовых обязанностей, администрация по согласованию с профсоюзным комитетом и с учетом мнения коллектива может решить вопрос о полной выплате премий в дальнейшем.

Признано целесообразным повысить материальную ответственность рабочих и служащих за ущерб, причиненный по их вине предприятию, организации, учреждению при исполнении трудовых обязанностей, в т. ч. за выпуск бракованной продукции. Возмещение такого ущерба в размере прямого действительного ущерба, но не более одной трети среднего месячного заработка работника, должно производиться по распоряжению администрации путем удержания из его заработной платы. При несогласии работника с вычетом или его размером трудовой спор по его

заявлению рассматривается в порядке, предусмотренном законодательством.

В постановлении подчеркнуто, что грубейшим нарушением трудовой дисциплины следует считать появление на работе в нетрезвом состоянии или распитие спиртных напитков на рабочем месте. В борьбе с этими явлениями повышена дисциплинарная и материальная ответственность рабочих и служащих, допускающих появление на работе в нетрезвом состоянии. В связи с этим предусмотрено установить:

в качестве самостоятельного основания расторжения трудового договора по инициативе администрации появление рабочего и служащего на работе в нетрезвом состоянии;

материальную ответственность рабочих и служащих в полном объеме ущерба, причиненного по их вине предприятию, организации, учреждению, когда ущерб причинен действием работника, находившегося в нетрезвом состоянии. Взыскание производится в судебном или ином, установленном законодательством, порядке.

Признано также целесообразным установить, что при увольнении по собственному желанию без уважительных причин:

рабочие и служащие имеют право расторгнуть трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, предупредив об этом администрацию письменно за два месяца;

непрерывный стаж работы сохраняется, если перерыв в работе не превышает трех недель.

Руководителям предприятий, организаций и учреждений поручено принять необходимые меры по уменьшению сроков оформления документов, связанных с увольнением и приемом на работу рабочих и служащих.

В постановлении отмечается, что существующий порядок распределения и использования выпускников высших, средних специальных учебных заведений и профтехучилищ имеет существенные недостатки. Не всегда эти кадры используются в соответствии с полученной ими квалификацией, для них нередко не создаются на местах надлежащие производственные и жилищно-бытовые условия.

Госплану СССР, Государственному комитету СССР по труду и социальным вопросам, Министерству высшего и среднего образования СССР, Государственному комитету СССР по профессионально-техническому образованию совместно с ВЦСПС и Министерством юстиции СССР поручено в шестимесячный срок разработать и представить в Совет Министров СССР соответствующие предложения.

Союзному Совету колхозов рекомендовано рассмотреть вопрос о внесении в примерный устав колхоза и другие акты, регулирующие труд членов колхоза, дополнений и изменений в соответствии с настоящим постановлением.

## КАК ЖИВЕШЬ, СТРОЙКА?

# СДВИГОВ ПОЧТИ НЕТ

Прошел еще месяц на строительстве аэродрома для сельскохозяйственной авиации, но больших изменений на объекте не произошло. По-прежнему не готова загрузочная площадка. Асфальтировать ее нельзя до тех пор, пока не сделают отвод для воды. Необходимо делать дренаж или отводную трубу.

В июле очень мало сделано и на строительстве склада минеральных удобрений. Все еще не полностью покрыта крыша, в том же состоянии, что и ме-

сяц назад, находятся стены, не заасфальтировано ни одного квадратного метра внутри склада.

На этом строительном объекте очень низка производственная дисциплина. Вот и сейчас в бригаде подано заявление на расчет пять человек. И это отнюдь не самые худшие работники. Уходят они потому, что этому объекту не уделяется должного внимания со стороны руководства МПМК.

Долго тянет с вводом адми-

нистративного здания Альцевский стройучасток. Здесь догадались сначала поштукатурить стены, а затем заливать крышу. Естественно, по всему зданию появилась течь после дождей. И работа альцевских штукатуров уже не блещет качеством, хотя они делали ее на совесть. Да и столярные работы не отличаются качеством. По всему зданию положены не строганые плинтуса.

А. ПЕРМИНОВ.



Венгрия. Набирает темпы «овощной конвейер» республики.

ки. Плоды земли, выращенные в кооперативах и госхозах, земледельцы спешат убрать вовремя и без потерь. Сельскохозяйственная продукция, не предназначенная для продажи, отправляется на консервные заводы (с ними задолго до начала сезона были заключены договоры об объеме и качестве поставок), либо поступает на собственные перерабатывающие предприятия этих хозяйств.

Этот снимок сделан в Рацкеве (область Пешт). Дьюлана Ковач, работница кооператива «Аранькалас», контролирует степень зрелости убираемого гороха. Фото МТИ—ТАСС.



# СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ—ИЮЛЬ

Первая графа — получено молока за семь месяцев, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья — надоено молока за июль (в килограммах от коровы).

#### ИМЕНИ КИРОВА

Иванова Л. С.	2006	+849	290
Соловьева Г. В.	2002	+425	287
Лачкова Т. П.	1962	+465	270
Солоницына В. А.	4934	+453	256
Трушкова Р. П.	1892	+565	266
Трушкова Л. П.	1878	+514	241
Соловьева З. К.	1874	+663	263
Кудрявцева М. В.	1852	+272	283
Герасимова А. В.	1830	+432	249
Аплатова Г. А.	1811	+574	267
Кузнецова И. Е.	1754	+446	276
Иванова А. Н.	1741	+597	236
Волкова З. Н.	1718	+447	202
Алексеева А. А.	1702	+514	263
Солоницына В. П.	1696	+248	268
Шахматова Ф. Н.	1679	+473	215
Солоницына Л. В.	1677	+353	187
Аплатова Г. С.	1652	+226	283
Аплатова П. И.	1599	+505	182
Солоницына З. А.	1512	+180	259
Чикишева Т. Н.	1397	+235	161
Герасимова Н. Н.	1252	—	320

#### «МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Ямщикова А. И.	1716	+841	281
Мирянгина А. П.	1647	+782	316
Кудрявцева А. Я.	1609	+649	292
Стародубцева Н. Г.	1545	+479	271
Турьшикина Ф. Г.	1504	+723	251
Скорнякова Т. Г.	1482	+567	215
Матвеева А. А.	1477	+616	271
Федяева Л. С.	1471	+601	251
Кудрявцева Т. П.	1460	+558	293
Матвеева П. И.	1453	+330	274
Федяева В. А.	1448	+585	274
Дементьева В. И.	1415	+572	291
Матвеева В. В.	1406	+467	275
Татарина Е. А.	1403	+646	220
Тимофеева В. В.	1358	+439	318
Аплатова Л. А.	1317	+566	250
Смирнова А. Л.	1306	+478	254

#### ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Ложкина З. А.	1514	+74	264
Курочкина О. Д.	1371	+470	210
Свинина Н. В.	1353	+340	199
Березина Ф. А.	1327	—	223
Ложкина А. К.	1281	+133	198
Лебедева П. А.	1072	—	209
Пенькова П. А.	909	—	256
Жукова Н. А.	847	+214	178
Вершинина Л. А.	835	—	182

Гребнева С. П.	799	—	32	183
Гребнева Т. А.	782	—	193	
Разживин Л. Г.	750	+83	169	

#### «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Щербактова Н. А.	1673	+230	250
Мухачева А. Г.	1583	+61	247
Хлыбова А. В.	1513	+19	262
Васильева В. Г.	1454	+188	284
Тарасова В. Ф.	1452	+204	261
Желватых Г. А.	1408	—	242
Маякова Л. И.	1396	—	252
Пьянкова Т. Н.	1340	+109	250
Сляднева Ф. И.	1316	—108	256
Ершова А. Ф.	895	—243	251
Бруслова Л. И.	894	—326	243

#### «КРАСНАЯ НИВА»

Клешнина И. П.	1732	+292	268	
Гущина Т. А.	1609	+160	258	
Королева З. В.	1570	—	21	249
Клешнина М. А.	1545	—	67	274
Клешнина В. И.	1525	—	54	275
Королева Е. И.	1469	—315	204	
Тимошина Н. С.	1429	—	252	
Федорова В. А.	1416	+36	265	
Ануфриева В. П.	1048	—687	188	

#### ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Смирнова Н. П.	1265	+487	267
Ентерева Л. А.	1244	+284	205
Щербактова Л. М.	1192	—	210
Кодочигова Г. П.	1190	—	202
Маякова Е. И.	1141	+333	232
Маякова А. В.	1017	—	218
Якунова В. Д.	991	+449	214
Кондратьева А. В.	959	+376	158
Енаева З. Ф.	940	—	170
Якунова Л. А.	926	—	185
Кузьмина Л. Л.	918	+250	225
Кузьмина Н. А.	907	+454	173
Кузьмина Н. С.	898	—	152
Маякова А. Г.	854	+167	186
Кудрявцева Н. Д.	845	+243	143
Маякова Т. С.	838	+220	180
Маякова В. С.	824	+222	189
Кириллова Н. П.	752	—	348
Маякова П. П.	672	—	116

#### «КОММУНАР»

Ложкина М. А.	2038	+641	368
Романова Е. Д.	2013	+775	389
Енаева Л. И.	1945	—	371
Виноградова Т. И.	1944	+708	354
Разживина Н. М.	1912	+827	336
Долгих В. С.	1912	+594	341
Пакичева Т. Н.	1895	+1057	248
Пакичева Г. П.	1818	—	350
Зубова В. А.	1804	+697	346
Евстропова Л. А.	1748	+247	385
Шимбуева Е. А.	1706	+690	276
Краев Г. А.	1663	—	299
Топорова О. Н.	1653	+933	287

Соколова М. Н.	1619	+494	231
Кукушкина Т. П.	1550	—	222
Долгих К. В.	1494	+561	221
Шастина Н. В.	1477	—	331
Хияматова Г. Б.	1435	+471	229
Тимофеева З. П.	1403	+451	217
Шихов А. А.	1304	—	282
Жорник Н. А.	1242	—	297
Соколова В. Е.	1229	+142	238
Лебедева В. П.	1228	—	168

#### ИМЕНИ ЛЕНИНА

Демина К. С.	1345	—	8,6	268
Соловьева Е. И.	1108	+191	234	
Маштакова Г. А.	1099	+94	273	
Горшкова В. И.	1091	+300	257	
Маякова Н. С.	1089	+223	285	
Маякова С. А.	1088	+47	298	
Маштакова Л. В.	1081	—163	224	
Рябкова Е. И.	1027	+42	284	
Перфецкая Л. Н.	1011	+458	213	
Сырчина А. В.	1004	+292	195	
Аплатова М. И.	962	+126	205	
Данилова Т. И.	952	—	99	243
Вершинина Р. И.	950	+125	310	
Бабаева В. И.	947	—160	230	
Кокорин Н. А.	912	+252	276	
Соловьев А. И.	887	+86	171	
Рябкова П. И.	880	+107	250	
Маштакова З. И.	875	+135	216	
Хлупина А. И.	874	+119	233	
Кокорина Т. А.	865	—	28	257
Чугунова Н. И.	793	+63	232	
Рябкова В. В.	770	+8	223	
Антонова Л. П.	752	+85	212	

#### «ОШМИНСКИЙ»

Втюрина М. В.	1423	+257	299	
Томилова А. А.	1404	—	15	284
Томилова А. П.	1352	+248	251	
Томилова Н. М.	1340	+178	261	
Томилова Н. В.	1311	—	210	
Жукова Ф. И.	1299	+572	256	
Окунева Т. И.	1293	+244	247	
Кропотова А. И.	1274	+150	266	
Коржавина К. А.	1225	+367	272	
Матвеева З. М.	1191	+427	296	
Вшивцева Л. П.	1172	+433	234	
Сысуева М. А.	1124	+347	211	
Синцова В. В.	1116	+377	271	
Вшивцева З. А.	1114	+581	198	
Панкова Н. В.	1106	+293	253	
Елсукова З. Ф.	1026	+236	215	
Ворожцова Н. И.	1018	+315	223	
Коржавина Л. С.	971	+369	174	
Шайдунова Г. А.	910	+414	198	
Вшивцева Л. И.	865	+349	190	
Патрушева Н. А.	863	—	173	
Кислицына Н. И.	797	+510	153	
Мальцева Л. В.	756	+448	157	

Втюрина Е. В.	749	—	175
Мальцева А. Д.	721	+151	155
Мальцева Т. Г.	716	—	136
Втюрина А. И.	701	—	154
Карагужев В. М.	598	—	152
Втюрина А. Я.	559	—	124
Втюрин Н. Д.	475	—	134
Мальцева А. В.	401	—	89
Мальцева А. В.	81	—	—

#### «ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Пасенчук П. П.	1175	+518	339
Луковкина Н. А.	1074	+155	226
Маштакова З. А.	1045	—	135
Бажина М. Н.	1044	—	158
Аплатова Л. П.	1000	—	104
Таксатова Л. Н.	993	+248	190
Опарина Л. Н.	955	+128	273
Аплатова И. В.	931	—	163
Селивестров В.	874	—	252
Якунова Л. В.	834	—	37
Вахонина Г. Н.	798	—	163
Соколова А. Д.	311	—	311
Сластникова А. Е.	311	—	311

#### «ПРОГРЕСС»

Демина М. И.	1397	+646	195	
Вершинина Л. П.	1353	+635	160	
Васильева Л. Л.	1166	+232	187	
Вершинина Н. А.	1118	+418	163	
Трушкова Е. П.	1101	+404	161	
Симакова К. П.	1100	+355	182	
Демина В. А.	1096	—	178	
Сластникова А. Н.	1071	+552	199	
Кодочигова Н. П.	1057	+299	193	
Кудряшова З. В.	1056	+293	173	
Кошечкина Е. И.	1015	+496	150	
Савиных З. Г.	1003	—	6	156
Неустроева Н. Е.	999	+205	173	
Бакшаева П. А.	968	+474	142	
Прошина Л. Б.	965	+302	145	
Мальцева А. Ф.	936	+324	75	
Стародубцева П. Ф.	926	+265	135	
Питилимова А. С.	865	+265	150	
Соловьева Е. Я.	825	+120	135	
Пенчук С. В.	801	+246	130	

#### «ОДОШНУРСКИЙ»

Калинина А. В.	2026	+258	286	
Русакова А. Л.	1944	+95	332	
Репина А. П.	1794	+198	226	
Кукушкина О. Ф.	1763	—152	308	
Опарина А. В.	1754	—	62	260
Титкина В. А.	1708	—	238	
Чугунова В. И.	1586	—	17	262
Кудрявцева А. Д.	1529	+85	320	
Кудрявцева А. С.	1526	—	251	
Степушева Л. Г.	1447	—	—	
Гусева И. В.	1404	—	48	264
Лебедева Г. Н.	1345	—489	303	
Гусева А. Д.	1239	—	271	

## СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Первая и вторая графы — наименование ферм и хозяйств, третья — надоено молока от коровы за шесть месяцев 1983 года, четвертая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, пятая — надоено молока в июле (в килограммах от коровы).

Евстроповская	«Коммунар»	1940	+558	352	
Ошарская	имени Кирова	1837	+492	265	
Буреполомская	«Одошнурский»	1835	+208		
Одошнурская	«Одошнурский»	1651	—	56	
Зотовская	имени Кирова	1650	+348	215	
Б. Ломовская	«Коммунар»	1646	+525	319	
Пижемская	«Коммунар»	1538	+549	267	
Ширтинская	«Красная нива»	1520	—	20	249
Лазарцевская	«Путь Ленина»	1442	+164	252	
Гагаринская	«Малокаменский»	1442	+601	281	
Малокаменская	«Малокаменский»	1432	+532	253	
Березятская	имени Тимирязева	1372	+205	225	
Кузнерская	«Ошминский»	1228	+58	262	
Пекшиковская	имени Ленина	1215	—	79	247

Втюринская	имени Свердлова	1173	—	188	
Волковская	«Ошминский»	1146	+388	273	
Сухоовражская	«Сухоовражный»	1123	+367	223	
Миряннская	«Прогресс»	1113	+425	157	
Коржавинская	«Ошминский»	1105	+38	230	
Ошминская № 2	«Ошминский»	1091	+405	216	
Кодочиговская	«Прогресс»	1027	+379	168	
Б. Селковская № 2	имени Ленина	979	+164	256	
Ромачинская	имени Ленина	966	—	19	220
Шименерская	«Ошминский»	964	+329	206	
М. Ломовская	имени Тимирязева	934	+143	196	
Б. Селковская № 1	имени Ленина	922	+158	243	
М. Селковская	имени Ленина	911	+39	238	
Кувербская	имени Свердлова	902	—	191	
Б. Ашкатская № 1	«Сухоовражный»	894	+182	191	
Вякшенерская	«Вякшенерский»	893	+78	192	
Б. Ашкатская № 2	«Сухоовражный»	874	+279	192	
Ошминская № 1	«Ошминский»	858	+489	161	
Шукшумская	«Ошминский»	666	+142	156	



Сорок лет назад, летом 1943 года, в ходе исторической битвы на Курской дуге — одного из величайших сражений Великой Отечественной войны — были разгромлены мощные группировки гитлеровцев.

Победа Советских Вооруженных Сил на Курской дуге ознаменовала крушение последней попытки вермахта захватить стратегическую инициативу в войне с Советским Союзом. Она потрясла всю военную машину фашистской Германии, и гитлеровское командование вынуждено было перейти к стратегической обороне на всех фронтах второй мировой войны.

5 августа 1943 года в честь освобождения Орла и Белгорода Москва салютовала нашим доблестным войскам двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий. Это был первый салют, ставший традицион-

ным в годы Великой Отечественной войны. В послевоенные годы благодаря заботе Коммунистической партии и Советского правительства, братской помощи всех народов нашей страны труженики Орла и Белгорода возродили разрушенное врагом. Ныне эти города — крупные промышленные, научные и культурные центры страны.

На снимках: в каждую годовщину боев за Орел ветераны Великой Отечественной войны приходят почтить память погибших. Второй справа — И. Д. Санько, житель Орла, — один из тех, кто водрузил над освобожденным городом красное знамя, и бывший танкист П. Ф. Тулов;

встреча освободителей Белгорода (репродукция снимка из местного краеведческого музея);

(Фотохроника ТАСС).

## Спорт ВПЕРЕДИ ОТВЕТНАЯ ВСТРЕЧА

Матчем Тоншаево — Шайгино продолжилось первенство района по футболу. Команду райцентра нынче представляют спортсмены Р. О. «Сельхозхимия», досрочно ставшие чемпионами района среди коллективов физической культуры.

В защите у шайгинцев держали оборону футболисты, выступающие в первенстве облсовета ДСО «Урожай» — А. Насонов, Е. Солоницын, С. Клепов. Первые 30 минут они с успехом выполняли свои обязанности. Но вот назначается штрафной удар в 25 метрах от ворот шайгинцев. Защитник хозяев поля С. Кардаков великодушным ударом направляет мяч в верхний угол ворот. Редкий по красоте гол на наших стадионах! Во втором тайме тот же С. Кардаков точно таким же ударом и с такого же места забивает вновь со штрафного еще один гол-красавец!

На перерыв соперники отправились при счете 2:0 в пользу тоншаевцев. Это В. Окунев забил гол со штрафного одиннадцатиметрового удара.

Во втором тайме борьба обострилась. Если шайгинцы не отличались высокой техникой и прежде, то в этом матче они, кроме упомянутых защитников, поразили очень низким уровнем технической подготовленности. Удивляться между тем не приходится. Футбол в поселке Шайгино влачит жалкое существование. Поселковый стадион давно превратился в выгон для скота. Забор разрушен, футбольное поле уже было объектом критики. Молодежь предпочитает заниматься другими делами. Энтузиастов, способных увлечь футболом, не видно.

**В. ЖУРАВЛЕВ,**  
председатель комитета по физической культуре спорту.



Среда, 10 августа.

### I Программа.

8.45 — Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас. 9.45 — Концерт. 10.05 — Мультфильм. 10.15 — Клуб путешественников. 14.50 — Док. фильм. 15.45 — Звездочет. Телевизионный журнал. 16.30 — Фильм — детям. «Лес, в который ты никогда не войдешь». 17.40 — Концерт. 18.00 — Отзовитесь, горнисты! 19.00 — Мультфильм. 19.20 — Наш сад. 19.30 — «Спустя десять лет». Фильм-концерт. 19.50 — «Мираж». Фильм 1-я серия. 21.35 — «Иллюзия ядерного превосходства». Дискуссия. 23.00 — Чемпионат мира по легкой атлетике.

### II Программа.

8.20 — Научно-популярные фильмы. 9.00 — «Командир». 2-я серия. 10.15 — Тирка Некрасова. 11.00 — Для вас, родители! 11.30 — Немецкий язык. 12.00 — Фильм — детям. «Шалка Мономаха». 13.05 — «Лев Толстой, как зеркало русской революции». 13.50 — Док. фильм. 14.15 — Мы остаемся в колхозе. 15.00 — Концерт. 18.20 — Док. фильм. 18.30 — Чемпионат мира по легкой атлетике. 19.20 — Футбол. «Днепр» — «Металлист». 20.45 — Чемпионат мира по легкой атлетике. 21.35 — «Командир». Фильм. 3-я серия. 22.50 — «Отговорила рожа золотая...» Док. фильм.

### Четверг, 11 августа

#### I Программа.

8.45 — Любимые стихи. 9.15 — Вместе — дружная семья. 9.45 — Док. фильм о спорте. 10.20 — «Мираж». Фильм. 1-я серия. 14.50 — Дела и заботы сельских коммунистов. Док. фильм. 15.40 — Н. С. Лесков. Страницы жизни и творчества. 16.40 — Шахматная школа. 17.10 — Концерт. 17.45 — Родом из детства. А. С. Макаренко. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 19.00 — «Что может коллектив». Принимает участие первый секретарь Магаданского обкома КПСС Н. И. Мальков. 19.30 — П. Чайковский — «Ромео и Джульетта». Фильм-концерт. 19.50 — «Мираж». Фильм. 2-я серия. 21.35 — Что? Где? Когда.

#### II Программа.

10.30 — Отзовитесь, горнисты! 11.15 — Испанский язык. 11.45 — Фильм — детям. «Веселое волшебство». 12.50 — Мамина школа. 13.45 — Мультфильм. 14.05 — Человек. Земля. Вселенная. 14.50 — О чем рассказала Красная книга. 18.15 — По вашим письмам. Музыкальная передача. 19.00 — «Ты помнишь, товарищ!» 20.15 — Солдатушка. Тележурнал. 20.45 — Док. фильм. 21.35 — «Командир». Фильм. 4-я серия.

### Пятница, 12 августа.

#### I Программа.

8.45 — Мультфильмы. 9.30 — Песни летней страды. 10.10 — «Мираж». Фильм 2-я серия. 14.50 — К Дню физкультурника. Док. фильм. 15.45 — Русская речь. 16.20 — Фильм — детям. «Медвежонок». 17.30 — Москва и москвичи. 18.00 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, чле-

ном ЦК КПСС слесарем-инструментальщиком Минского тракторного завода Е. И. Климченко. 19.05 — Народное творчество. Телеобозрение. 19.55 — «Мираж». Фильм. 3-я серия. 21.35 — Вечерние мелодии. 22.35 — Чемпионат мира по легкой атлетике.

### II Программа.

8.20 — Док. фильм. 9.00 — «Командир». Фильм 4-я серия. 10.05 — «Равнение на пионерские знамена». 10.50 — Шахматная школа. 11.20 — Английский язык. 11.50 — Фильм — детям. «Лялька-Руслан и его друг Санька». 13.30 — Док. фильм. 14.00 — Веселые старты. 14.45 — Концерт. 18.15 — Док. фильм. 18.25 — «Радуга». 19.00 — Клуб путешественников. 20.15 — «Симон Боливар — освободитель». 20.45 — Док. фильм. 21.35 — «Командир». Фильм. 5-я и 6-я серии.

### Суббота, 13 августа.

#### I Программа.

8.45 — Творчество юных. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.25 — Для вас, родители! Принимает участие первый секретарь Алтайского крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов. 9.55 — Больше хороших товаров. 10.25 — «На свободной земле Конго». Телеочерк. 10.55 — «Мираж». Фильм. 3-я серия. 12.00 — Москвичка. 13.15 — Мультфильмы. 13.55 — «Радуга». (Социалистическая Республика Румыния). 14.45 — Лица друзей. 15.30 — Сегодня День физкультурника. Выступление председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР М. В. Грамова. 15.40 — «Слушая Фридриха Шюпена». Фильм-концерт. 16.25 — Беседа политического обозревателя. 16.55 — Очевидное — невероятное. 18.00 — Футбол. «Спартак». — «Динамо» (Тбилиси). 19.45 — Праздничный концерт, посвященный Дню физкультурника. 21.35 — «Мы с вами где-то встречались». Фильм. 23.10 — Чемпионат мира по легкой атлетике.

#### II Программа.

8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — «Командир». Фильм. 5-я и 6-я серии. 10.55 — «Утренняя почта». 11.25 — Научно-популярные фильмы. 12.00 — Мультфильм. 12.15 — «Народный артист СССР Евгений Лебедев». 13.40 — Камера смотрит в мир. 14.55 — Международное обозрение. 15.10 — Музыкальный киоск. 15.40 — «Рисунки Достоевского». Научно-популярный фильм. 16.00 — Программа Ленинградского телевидения. 17.30 — «Правда великого народа». Фильм 6-й. 19.45 — Док. фильм. 20.15 — «Здоровье». 21.35 — Чемпионат мира по легкой атлетике. 22.20 — Концерт.

\*\*\*

При профтехучилище № 62 (г. Горький, ул. Пушкина, 40) в 1983 году будут формироваться две группы учащихся-полиграфистов: группа печатников и группа наборщиков ручного набора.

В группы будут приниматься юноши и девушки, имеющие образование 10 классов. Срок обучения 2 года, из них теоретическое обучение с 1 сентября по 31 декабря 1983 года, остальное время — практика в типографиях, направивших на обучение.

Училище имеет общежитие. Начало занятий с 1 сентября.

\*\*\*

Тоншаевской средней школе срочно требуются технички на постоянную работу и по совместительству.

## Культурная жизнь

### В ГОСТИ К СЕЛЬЧАНАМ

В Большеселковском Доме культуры было многолюдно. В гости к колхозникам приехал ансамбль «Совпадение» Шайгинского Дома культуры в составе С. Коврижных, С. Спицына, Е. Спицына, Н. Се-

керина, В. Королева, Н. Разумова, С. Вахонина, М. Сырчина, А. Лебедева, Л. Куимова.

Ансамбль познакомил сельчан с советской и зарубежной эстрадой.

Танцы тоже удалась на славу.

Вся молодежь была очень благодарна участникам ансамбля и просила приезжать еще.

**И. КОЧНЕВ,**  
художественный руководитель.

## ИЗОБРЕЛИ... ЛОПАТУ

Оказывается и в столь древний инструмент, как лопата, можно внести полезные новшества. Это убедительно доказывают участники экспозиции павильона «Семена» на ВДНХ СССР.

Вот одна из новинок. Лезвие лопаты изготовлено из прямоугольного листа стали шириной 17—18 сантиметров. Боковины выгнуты наружу перпендикулярными бортиками, нижняя кромка сточена на 5 сантиметров с внутренней стороны на нет. На черенок насажена металлическая трубка, плавно изогнутая сверху. Ло-

пата очень удобна в работе.

Любители -овощеводы демонстрируют необычную лопату для уничтожения сорняков с грубокими корнями, например, осота. У обычной, пришедшей в негодность лопаты обрезают края, оставляя с правого бока выступ для упора, а левый изгибают. Орудие втыкается рядом со стеблем осота, слегка поворачивается и вытаскивается вместе с сорняком.

Умельцы из Воронежа предлагают копать землю на приусадебном участке не лопатой, а четырехрожковыми вилами. Для облегчения работы они ос-

нащаются двумя упорами. Между ними горизонтально приварен еще один стержень. Опираясь на эту подставку, работающий легко отжимает заглубленные вилы, выворачивая ком земли.

Кроме остроумных поделок любителей -овощеводов, в павильоне демонстрируются наборы садово-огородного инвентаря, выпускаемые промышленностью.

**П. РОЗОВ,**  
(ВДНХ СССР—ТАСС).

Зам. редактора  
**А. Т. МИХАЛИЦЫН.**

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950, р. п. Тоншаево,  
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-98, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерия — 9-16-92, типографии — 9-12-93.